

# 希拉里访问以色列意在笼络盟友

## 会见多名以色列高官，埃及新政府和伊朗核计划为主要话题



□新华社供本报特稿(刘锴)

美国国务卿希拉里·克林顿16日会晤多名以色列高层官员，以埃及新政府和伊朗核计划为主要话题，寻求就这些热点议题笼络这一美国在中东的主要盟友并保持步调一致。

### ▶▶ 谈及埃及和平协议

希拉里15日晚些时候抵达耶路撒冷，次日先后会晤以色列外交部长阿维格多·利伯曼、总统希蒙·佩雷斯和国防部部长埃胡德·巴拉克、总理本雅明·内塔尼亚胡，17日凌晨启程回国。

她与佩雷斯当天上午会晤，大约一个小时。多家媒体报道，希拉里向佩雷斯谈及埃及新政府对埃及关系的态度，包括埃及新总统穆罕默德·穆尔西承认埃及1979年签署的和平协议。

一些人先前担心，穆斯林兄弟会出身的穆尔西上台后可能撕毁埃及和平协议。

希拉里在声明中说，中东现在既有“不确定性”，也有“机遇”，是推进美以就安全、稳定、和平等达成“共同目标”的时机。“在这样的时候，像我们(美以)这样的朋友理应一起思考、共同行动。我们应当努力抓住一些机会。”希拉里说。

佩雷斯回应，希拉里访问完“中东主要国家”埃及后立即造访以色列，时机“受人关注”。

### ▶▶ 以色列支持美国向伊朗施压

伊朗核项目是希拉里访问以色列的另一个主要议题。

她会晤佩雷斯时说，为阻止伊朗制造核武器，美国政府“致力于构建和维持一个广泛联盟”。她威胁说，对伊朗的经济制裁会“更加严厉”。

美国、以色列等国指认伊朗秘密研制核武器，遭伊朗否认。美国今年起针对伊朗原油出口采取新一轮制裁，以色列声称不排除军事打击伊朗核设施的选项。

佩雷斯告诉希拉里，以色列支持美国向伊朗施加压力，说美方采取的制裁措施“正开始发挥作用”。按照法新社的说法，相比动用武力，佩雷斯似乎更加倾向以外交努力化解伊朗核问题。

当天晚些时候，希拉里在一场新闻发布会上说，伊朗就核项目参与国际会议时提出“不切实际”的主张，称美国“将动用所有因素阻止伊朗获取核武器”。



7月16日，以色列总理内塔尼亚胡(右)在耶路撒冷会见到访的美国国务卿希拉里·克林顿。

(新华社发)

### ▶▶ 帮奥巴马选票？

美国总统贝拉克·奥巴马几天前接受一家电视台专访时承认，巴以和平进程陷入僵持是他执政4年来的“败笔”。

上周早些时候，奥巴马的国家安全顾问托马斯·多尼伦造访以色列；国防部部长利昂·帕内塔有望不久后访问耶路撒冷。

一些政治分析师推断，希拉里等美

国政府高层官员近来频繁访问以色列，可能和今年11月举行的美国总统选举有关。

路透社报道，奥巴马与内塔尼亚胡似乎关系不睦，前者从来没有以总统身份访问以色列。奥巴马政府近来加紧笼络以色列，部分原因可能是为旨在连任的奥巴马争取国内犹太人选民。

# 7月14日 建材、家具 百名总裁签售会

# 总裁来了

错过一天 再等一年

65915088

地址：洛阳新区牡丹大道1号（红星美凯龙）  
网址：[www.lyredstar.com](http://www.lyredstar.com)